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脚踏实地，向阳而生
2022年9月中旬，我开始了未知的秋招旅程，2022年11月初尘埃落定，我签约了中兴通讯股份有限公司，从此毕业后的去向有了着落。虽然这段与我未来方向有直接关系的秋招旅程并不太长，对比于其他考研考公的同学动辄1年的准备时间，显得并不算多么艰难，但其中最终成果的获得，无不是我过往四年经历的结果。回首这大学四年，我的成长以及个人的思想历程大概能分为三个阶段，在每个阶段的我都并不算优秀，也很遗憾地并没有都做到最好，只是我始终在进步、希望成为更好的自己，每一步的选择也都朝着当下最好的方向去努力。如今将我的成长经历写下来，希望为往后的学弟学妹们提供一份借鉴、一份参考。
初入大学，以学习为先
由于高考失利的缘故，一开始迈进校园的我，便立下了要努力学习的决心。这不是说为了一定要争取保研的资格，那时的我对于未来就业、考公、保研考研等方向都还未有清楚认识，只是刚入校园的我是如此富有热情，凭着对大学未来生活的向往，我希望每一天都该是充实、积极的，正因此，每一天充实的学习生活在我看来，应当是大学生活的主基调。回想大一到大二上的那段日子，尤其是大一上，我仿佛有无限的热情和精力。上下课的路上几乎都在奔跑，上课时几乎都坐在前排——一个最有利于学习的位置，与老师做积极的互动与交流、认真做笔记，每天都安排了学习、背诵的计划。大一的我也算是班上最早使用电子设备做辅助学习的人，利用ipad，我使用各种学习软件来帮助我学习，在图书馆、或是在自习室、各个餐厅。最终我也如愿取得了专业第二的成绩、获得学业一等奖学金、三好学生、优秀共青团员等奖项。
也曾迷惘，但矢志不移
大概是从大二下开始，我学习的节奏有所动摇，最终绩点开始下滑，到了大三下最终与保研资格失之交臂。曾经我把这样的转变归结于我对所学的怀疑，因为我常常觉得很多课程尽管拿了高绩点，尽管确实觉得学有所获，但总是在第二个学期就容易忘却，同时我也在越来越为毕业后的未来考虑，因此总是对当下把握不定。现在想来，这样的转变也许一部分原因是懈怠、是为自己想放松找借口，因为改变选择很容易，但从一而终地坚持一件事情却很难。学弟学妹们也许也会对所学有所怀疑，但正如大学我的一位专业课老师所说，在本科专业学习的过程中不要总是有目标导向，觉得学习就一定要有用，其实每天坚持学习所带来的自律的生活、积极向上的态度就足以支持你完成更有挑战的事情，这也是为什么很多与我一级优秀的同学都能做到学习与科研、比赛、活动一把抓的缘故。同时学到的知识也将成为未来某一条路的助力，即使现在并不清楚。
但虽然学习落下了，我在其他方面却做了更多的尝试。在校园活动方面，我参加院排球队训练、参加四史大赛、百老汇、外语文化节等一系列活动，我也重拾起唱歌这一从小的爱好，甚至将这份兴趣变成我的另一个“专业”，通过自己课外与声乐老师学习，我最终获得院、校级十大歌手以及法语歌曲大赛的省级奖项。在社会实践、科研立项方面，我共参加社会实践三次、科研立项一次，每次都取得了满意的成绩和奖项。在志愿服务方面，我加入“微光·炬火”支教服务团，为山东临沂山区山南小学的孩子们提供为期一个月的线上授课，虽然时间不长，但至少两三个月的准备，包括支教的面试、撰写申请书以及课后与孩子持续交流，成为我大学期间最美好的回忆，也让我在为人处事方面获得了巨大成长。
以上这些经历在后来，无一不成为我秋招期间求职的依托，包括虽然错失保研资格但相对较高的绩点。这也是我想说的，每个人对大学都有自己的理解，也都有自己想过的大学生活，各种各样、无关对错，关键在于要始终向上发展、取得进步，始终保有一颗积极向上的心，最终成功总会朝你而来、水到渠成。
最终就业，选择与努力加持
时间来到了大三下与大四上，那是对于大部分同学来说大学最关键的时期，无论大一大二甚至大三上以何种方式度过，最晚在大三下都要开始为自己的未来拼尽全力。
大三下为绩点最后的拼搏未果，我转而选择从大二开始就偶有了解的翻硕考研，那时对于就业我还一知半解，无法想象自己未来要从事怎样的工作，如何融入职场。
最终选择就业还是要得益于我的导员，从九月中旬开始周守玉老师就在年级群里为我们搜集、发布大量的招聘信息，同时她也为我们说明当前的就业、考研形势，提供建议。也是那段时间内，我开始制作简历、并陆续投递了一些导员推荐的公司，一开始不过是为自己若考研失败留条退路，最后却将求职确定为最适合自己的选择，当时主要有几点考虑，总结下来分别是考研及就业形势、翻硕毕业去向、翻硕就业市场、翻译工作与自己的适配性、求职的把握（包括经历、绩点、奖项等）、已经历面试的体验与难度、对岗位的理解等等。最终我认为相比于考翻硕，就业更适合我自己的情况，也正式确定了先就业，以后若自己有积蓄可能再考虑出国深造的计划安排（那时就可以根据自己的工作选择更适合自己的研究生专业）。
这是我的选择，当然最后成功找到去处，努力也不可或缺。秋招的第一步是确定自己想应聘的岗位，根据自己的专业以及个人兴趣做考虑，简历的制作也因此需要完全按照岗位需求来制作多份，这为后来投递公司时提供了方便。制作简历时我也自己找了在该领域的HR老师帮我把关，力求制作的简历专业、简略得当、具有吸引力。第二步是确定公司，我的看法是只要有该岗位的公司都可以投并多投，不用太考虑公司的规模和提供薪资，一开始可以先投些小些的公司，锻炼自己的面试能力。当然也不必害怕投递那些大厂，尽管2022年是就业寒冬，但我的看法是，对于我们这一层次的学生大厂都有机会，而一些竞争没有那么激烈的公司我们优势还是很大的、薪资待遇也不会差。第三步就是准备面试，翻译学院的学生大部分投递的应该都是非研发岗，笔试就是类行测的题目，多刷即可。面试也大多数是结构化题目有套路可寻，可以在网上找相关的老师与资料。面试失败了也不必灰心，因为秋招也是一种双向选择，没通过不一定是你不适合企业也可能是企业不适合你。对于我来说，我的性格不是很能扛住压力，平时也喜欢友爱和睦的工作氛围，因此像提倡狼性文化的一些公司我基本面试没通过，即使有的都到了最后一面。最后我选择的也是中兴，中兴和善亲切的面试官、领导，以及一路走来时刻提供帮助的HR老师，都让我坚定了去中兴打工的心愿，最后也如愿以偿。

以上即是我对大学四年的总结和叙述，期间有过遗憾，但走完并不后悔，因为一切都自有安排，我们所能做的就是把握当下，时刻想着为自己积累未来的倚仗，然后在该让我们选择的那一刻，在自己现有的框架内做出最适合自己目前情况的选择，然后继续努力。努力、选择、努力，没有谁是更重要的，我在大四上选择就业，也是因为我在过去曾做过相关的努力。最后希望并不优秀的我能给学弟学妹提供一些借鉴，感谢。
