事迹陈述

行则将至，做则必成
光阴如梭，我的大学生涯落下帷幕，2019年前来到山东大学报道的场景还历历在目，让我也倍感珍惜在校学习的机会。入学以来，我一直端正态度、刻苦努力，作为一名大学生，加强学习，丰富专业知识和理论，提高自身能力和素养，努力成为一名优秀的学生。
分析自身，找准定位
大学前三年，是不断提升自身文化知识和专业素养的阶段，在这个时期，一方面，我努力学习专业知识，在自己感兴趣的方面不断深究，另一方面，我在成长的过程中从自身出发，分析自己的优缺点，自己在政府公共管理方面兴趣颇深。本科阶段的结束，意味着踏入人生选择的十字路口，做好自己的未来规划变得格外重要，在众多的选择中，该坚守什么，要通过什么样的方式实现自己的人生价值，这是值得思考的。
习近平总书记在纪念五四运动一百周年讲话中提到：“青年是国家的希望，民族的未来，作为新时代青年，要以实现中华民族伟大复兴为己任，不负党的期待，人民的期待和民族的重托。”而我作为一名青年党员，更要明确自己的职责和使命，在大三就确定自己的目标是考公务员，在为人民谋幸福、为民族谋复兴中贡献自己的一份力量。在校期间，我担任过班级组织委员，也曾在院学生会做过工作，这些校园实践经历虽与实际的工作存在一定的不同，但这些丰富的经历却让我更加坚定了考公的想法。
明确目标，勇毅前行
考公是一条漫长且心路历程曲折的道路，需要在不断学习的过程中调成心态，扎实刻苦。当有了明确的选择，就要为之而努力奋斗，付出实际行动。考公之路其实并不是轻轻松松、一帆风顺的，而是要付出更多的努力，直面困难，坚持不懈。结果是未知的，但唯一能确定的是我要为了这个目标而努力。
我也通过各种渠道了解公务员报考信息，对自己的专业招录数量以及单位有一个大致的了解和准备，尽量避开一些热门岗位和冷门地区，并查看往年进面分数，树立一个较为明确的努力方向。
大三暑假，我开始正式准备公务员考试。我积极向先前准备考试的学姐学长进行请教，对整个公务员考试大纲和流程有一个详细的了解和认知，做好准备。在备考期间，认真投入备考状态，学习好相关考试知识。平常会通过观看新闻联播，利用学习强国APP等了解国家的时事政治，让自己一直保持着良好的状态。只要认真学习，对于知识的掌握是没有问题的，对于我而言备考最难的是缓解压力、保持定力。
第一，把自己当成初学者，从“零”开始，以谦卑求知的心态向经验丰富的前辈去请教、去学习，用心记、认真学，踏实认真地学习，在一道道错题中积累经验和素材。不能眼高手低，不要因为做题小有成就就沾沾自喜。
第二，保持良好的心态，公务员备考是一个漫长的过程，如何耐得住寂寞，当同学们出去玩的时候，自己要在图书馆进行学习。我一直鼓励自己，未来的选择是靠现在的努力，当自己想要放弃的时候，就多想一想自己当初为什么要考公务员，要坚持下来，结果虽然未知，但曾经努力了，尽力了，这段经历也会让我终身难忘。
第三，合理规划时间，在备考期间，还要做好毕业论文的相关工作，既要保证顺利毕业，也要保证学习的时间，压力自然大。我也有过奔溃的时候，也有迷茫的时候，每当此时我都会给自己一个休息调整的时间，找父母或身边的同学进行倾诉，缓解自己的压力。但压力不是自己退缩的理由，而要把压力转化为前进的动力，才能在实现自己目标的路上更有信心。
不断试错，提升自我
每年的十二月以及次年的上半年，都是公务员考试的“实战练兵场“，考公不同于考研的”一锤子买卖“，有着很多次的实战机会，在多次的考试中也会不断积累经验。我在大四考公选择中，多以应届生岗位为主，珍惜自己的应届机会也是十分重要的，可以减小很多的竞争压力，但近年来出现的”考公热潮“，应届生中也不乏出现”大神“，切不可掉以轻心。
我在半年的时间陆陆续续参加了国考、省考、军队文职考试，一部分考试可以用来练手，刷题感，同时也要铆定目标，向一些高性价比的岗位发起冲击。因为疫情影响，我的考公历程也耗时颇长，前前后后历经大半年，其中两次进面，一次笔试以微弱分差遗憾未进面，这些都在一定程度中让我更加精益求精，最终成功上岸国考岗位。
[bookmark: _GoBack]星光不问赶路人，岁月不负有心人。每个人的奋斗历程都是艰难可贵的。习近平总书记在党的二十大报告中指出：“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”，殷切寄语广大青年“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”。这是党的领袖对青年一代发出的伟大号召，为新时代中国青年成长成才指明了方向。这对我自己也是一种鞭策，要在未来的工作中转换身份以及心态，更好地在国家事业奋斗中绽放青春之花。
