事迹陈述

砥志研思，抓好专业学习
考研上岸山大，内心还是挺激动的。高兴之余，我也清醒地意识到，未来读研阶段学习压力肯定是远远大于本科阶段，课程和科研要求都会大幅提高，因此在领完本科毕业证后，我并没有回家，也没有像很多同学那样来场畅快的毕业旅行，而是直接找了间出租屋，将行李拖进去归置好，开始了我的暑期生活。上午去做家教，下午学习专业课知识，晚上练习笔译。
在临近开学的几周，我通过学长学姐了解到，翻译技术实践这门课难度较大且本科期间鲜有接触，于是我下载了练习软件，并查找相关资料进行学习，为后来这门课取得高分打下基础。暑假这几个月过得紧凑而充实，正式开学后我也没有丝毫松懈，完全延续了考研时的战斗状态，早上早早起床去上课或上自习，晚上也基本泡在自习室。研究生的课堂与本科截然不同，除了认真听讲做好笔记外，课后的主动拓展延申极为重要，课堂上老师讲的重点内容我会在课后反复阅读，并认真学习老师推荐的文献和书籍，遇到不懂的地方及时请教老师，最终我不仅每门课的课堂展示都得到了老师的赞赏，各科平均成绩也位列专业第一。
除了学好学院安排的课程，在专业实践方面我也收获颇丰。一方面我跟随导师参与了国家社科基金中华学术外译项目的翻译工作，从一开始的开组会分析源文本、查找平行文本，到翻译前的建立术语库以及经过试译确定翻译风格，再到正式翻译、反复修改直至定稿，在完成这一翻译项目的过程中，我对翻译理论有了更深的理解，翻译技巧和翻译能力也都得到提高。另一方面，我也主动寻找校外实习，曾在山东药品食品学院实习，任大学英语教师一职，这一段实习经历不仅夯实了我的专业基础，也锻炼了我的沟通和表达能力，为我将来的求职面试创造了有利条件。
不忘初心，投身志愿服务
身为学生干部，同时也是一名共产党员，我时刻牢记总书记的教诲：“广大学生骨干要率先示范，共同撸起袖子加油干，不负伟大时代，不负光荣使命，不负同学信赖，更好团结和凝聚广大同学为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。”
去年九月开学季疫情较为严峻，学校在校外设置了隔离点，但人手紧缺，得知此情况后我主动向院领导请缨，参与此次志愿服务工作，具体工作如下：分批次引领学生进入隔离房间、建立微信群统计学生信息、与驻点工作人员协商解决房间设施和餐食问题、撰写并汇报每日工作情况、成立临时党支部、及时发现并疏导学生的心理和身体不适。这七天七夜的高质量服务得到了市政府领导和校领导的高度表扬。
此外，身为院研究生会部长，我多次策划安排受邀教授来我院的学术活动，如2021年第三届外国语言文学学术会议；策划并组织“学而有成，术而为信”的主题讲座；组织翻译学院“博雅论坛”线上及线下的讲座活动。摩厉以须，倍进求职之道。“当代大学生要志存高远、脚踏实地，转变择业观念，坚持从实际出发，勇于到基层一线和艰苦地方去，把人生的路一步步走稳走实，善于在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。”
[bookmark: _GoBack]接下来我就谈谈自己的备考经验。研三一开学便是“金九银十”招聘季，大量的招聘会和宣讲会令人眼花缭乱，如果此时你没有明确的求职方向，那么很快便会淹没在这喧嚣海洋中。我在暑假期间就已经把行测各个模块的知识都学了一遍并做好笔记，学习渠道主要来自粉笔app和B站。开学后主要是做套题查缺补漏，同时学习申论，研读人民日报和学习强国上面的文章。关于面试的话，我建议大家可以报一个线下面试班，这对于提升自信和快速培养答题感觉是十分有效的。最后，我想说一下备考时的心态，不要过于紧张和焦虑，不少同学在备考后期陷入了精神内耗，效率骤减，导致未战先溃；同时大家要注意到，如今的选调，早已是红海一片竞争格外激烈，唯有厉兵秣马，方能旗开得胜。
