事迹陈述

回顾在山东大学的四年求学的时光，我很遗憾自己并没有突出的学术成绩，也没有卓越的科研成果，我反思自己并没有像同龄人中优秀的那一部分一样的执着与意志力，更多是不愿内卷的躺平与佛系。倘若你在学科内有更加高远的志向，致力于作为学术佼佼者，那我事例可能是一个反面教材。但倘若你熟知自己的懒惰，却又不满于现状愿意为自己规划更好的发展，那你不妨听听我的分享。我的分享可能并不硬核，更多是有关出国留学的方向与选择的探讨，希望大家在不断追问自己的过程中确立清晰的目标，避免走弯路
目标与定位
进入大学，我便确立了出国留学的计划。总体原因有三：一、山东大学提供了较高的留学平台；二、我对于英语的掌握较为熟练，并且渴望获取更深层次的知识；三、父母有同样的意愿并且资金支持。因此在大一期间，我就定下了出国深造的目标。第一点中，我认为山东大学作为综合性大学有较好的国际排名，这在未来的出国申请中有一定的加分项，同时山东大学在本科期间提供较多访学、交换、夏令营、线上培训的机会，这些机会可以为履历增添一笔。倘若有留学意向的同学一定要抓住机会，提前体验一下全英文教学的环境。第二点中，我认为自己在英语能力方面较为突出因此语言类考试不会成为较大负担。在留学需要的语言类（英语）考试中，主要有托福、雅思，尽管GRE为研究生入学考试，但它同样考验了测试者的英语语言能力。第三点中，我认为学生一定要和父母积极沟通，表达出国意愿，清晰的说明出国在人生路途中的帮助与自己的目标，同时根据自己的经济能力选择适合自己的路径，并不是贵的就是好的。
国内读研的竞争压力大，这是有目共睹的，因此如果在能力范围内，选择出国读研往往会有更好的收获。我以85分的平均学分绩点申请到了全球top10的哥伦比亚大学和约翰霍普金斯大学应用统计专业，我认为这并不是很难的过程，相反很多同学都能达到，只要你早早地做规划即可。
好钢用在刀刃上
人的精力是有限的，尤其是我回顾自己大学四年荒度了多少时间在游戏上。不同于其他人会劝少玩会游戏，挤出更多的时间，我认为我们首先要把学习的精力花在最值得的地方，盲目地堆砌时间不可取。在出国方面，我觉得最值得的地方就是绩点、英语和文书。
我就从英语语言角度，详细说说时间的利用。我在大一下半学期开始学习雅思，花费了2-3个月时间上课，认真了解考试的逻辑，以及明确自己与理想分数的差距，在第一次考试中获得7.0的成绩。看似第一次成绩还可以，但我总结了自己在口语和作文方面的薄弱，分析自己未来可能需要花费3-6个月补足自己的薄弱环节。经过这次总结后，我果断终止了英语的学习，将大二全年以及大三的寒假，投入到了科研和实习中，取得了数学建模国家级二等奖的成果以及其他实习、竞赛的结果。当时间来到临近大四，我重拾英语的学习，通过三个月对于口语和作文的强化训练雅思达到了7.5，托福来到了106的成绩，并且GRE一次出分323分。看到这个成绩可能有同学会不屑，成绩确实不高没什么值得夸耀的。但我认为从时间角度我留出了充足的时间，在科研和实习中，丰富了履历，为我的申请取得了优势。
时间与精力的边际效益。留学于考研不同，考研需要在专业课程中精益求精，而留学需要的是整体实力的提升。以我自己为例子，我认为我的雅思于托福成绩肯定还没达到我的极限，倘若我再学习6个月，说不定我能达到托福110，雅思7.0，但这个的收益有多少？这4分的提升对于留学的帮助是比较局限的，但耗费的时间确实巨大的。反思过去，我也有许多大段的时间被耗在较小的收益上，这就是时间的不合理利用。
抓住绩点和文书。绩点是留学重点中的重点，好的绩点可以为你的申请奠定基础，获得别人难以企及的优势。如果你的绩点不是很理想，看到别人的成绩也不要灰心，学校为我们提供了刷分的途径，好好利用；但也切莫好高骛远，能够突破过去的自己就是成功。申请文书是一个实现弯道超车的方面，对于最终的录取结果有很大的影响，我深有体会。我的英国院校文书不是很理想，录取的结果也不是很好。但我在申请美国院校时，参考了多个范例，和文书老师密切交流，改了多稿的文书让我也比较满意，最终收获了比较好的录取结果。
总结
[bookmark: _GoBack]受制于篇幅，很多小的细节我没有提及，不过切莫焦虑，因为大家在留学准备时候都是迷茫的，随着你不断探索前途自然明朗。总言之，留学是繁琐的，需要我们不断地思考和做出选择；但留学也是充满收获的，准备过程中提升了能力。Never too old tolive your dream.愿每个人都梦想终有成真时。
