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怀揣梦想，脚踏实地 
仰望星空、探索未知是我一直以来的初心，立志成为一名科学家则是我从小到大的梦想。怀揣着对物理学科的憧憬与热爱，我来到了空间科学与物理学院，并在大一结束时加入了天文与空间科学菁英班。刚进入大学，由于大学和高中的上课模式和知识层面有很大的不同，我的学习过程有短暂的磨合期，但我始终秉持着空物学子探物究理的精神，对待任何一门科目都不松懈，慢慢地调整了自己的学习方法。
在我看来，在学习过程中较高的学习效率和合理的时间安排是必不可少的,同时要做到发现问题就解决问题，要敢想敢问。也正因为这样合理的学习方法，为我打下了扎实的专业基础，也为我后续的科学研究做好铺垫。
刻苦钻研，潜心科研
在大二专业课的学习过程中，我了解到在太阳大气中的各种物理机制，同时也存在着许多悬而未决的问题。我觉得，这事关中国航天事业的发展，更事关人类科学边界的突破。在这里我找到了真爱，我想为空间科学地探索尽微薄之力，于是我通过本科生导师制，加入了空间科学与物理学院太阳大气物理与遥感课题组，开展ICME局地元素丰度与源区特性相关的研究，开始了长达两年的太阳物理之旅。由于ICME在行星际的传播过程中不是匀速的，以往的科学研究很难将局地数据与源区的活动现象一一对应。于是，在科研导师付辉的指导下，我开始对近五年时间内的ICME的整个传播过程进行完全的跟踪。
每个人的成长道路上总会遇到引导前路方向的人，我特别感激付辉导师对自己的帮助。每每遇到困难时，付老师总会鼓励她迎难而上、大胆向前。在我对很多问题拿不准、不确定时，经常会与付老师一起交流解决，老师总会带给我眼前一亮的科研想法。就这样，我逐渐从对知识的被动接受转变为主动探索，不断地把从导师身上获得的知识内化，独立解决问题。两年来，我共分析了1000多段太阳爆发电影，处理了10000多行观测数据。这个过程虽然耗时耗力，但在我看来，科研需要日积月累，靠得就是慢功夫。也正是这种慢功夫，提高了我独立思考的学术素养、磨砺了我永不言弃的意志，让我在科研道路上取得突破。
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK1]最终以第一作者身份撰写研究论文一篇，现已发表在《The Astrophysical Journal》上，JCR一区，影响因子5.87。同时，我还被邀请参加全球最有影响力的地球科学会议之一的亚洲-大洋洲地球科学学会，并在会议中进行了全英文的学术汇报，受到了国内外学者的一致好评。
一心奉献，点燃他人
独悦乐不如众悦乐，相比于独自追逐梦想，我更希望用我的科研热情去点燃周边的人，与他们一同探索未知。在课题组，我指导师妹完成论文的撰写，传递自己的科研经验，目前该文章已经被 APJ 接收。在学院内，作为党员的我，始终把奉献二字牢记于心，担任班级团支书、生活委员的同时，还作为学习部的负责人，举办保研考研等一系列学习交流会20余次。并担任本科生朋辈导师，讲授专业课程、分享学习心得。
而我的点燃并不止步于校园，我还想用我对物理的爱去照亮整个社会。我希望让更多的孩子发现物理的美，激发他们对物理学科的热爱。于是我走出校园，一年内走访威海市5所中小学的37个班级，为学生普及物理知识，约有3400名学生受益。
秉持初心，步履不停
在我看来，我本科在各方面所取得的成绩不仅是对我四年学习生涯的肯定，也时刻鞭策我要秉持初心，潜心学术，砥砺前行。而未来，我的科研道路还很长，我将选择在上海交通大学继续深造。青衿之志，履践致远。我希望自己能始终不忘初心，在基础研究的道路上守住寂寞，为物理学科的发展贡献一份力量。
一朝踏入山大门，一生无悔山大人。我十分感恩与山大的相遇，非常感谢山大对我四年来的培养，让我始终秉持着山大学子学无止境的精神，脚踏实地，刻苦努力。在毕业之际，我想送给学弟学妹们一句话，“我们或许不是最优秀的那个人，但我们要努力让自己变得更加优秀。幸运会眷顾努力的人。”我希望学弟学妹们也能秉持着这种精神，一路向前，砥砺前行。
